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Wenn der Postbote klingelt: Die 
Hälfte der Schweizer nimmt 

keine Pakete vom Nachbarn an

Ergebnisse aus der Studie „Wohnen und 
Leben 2019“

Repräsentative Studie zum Wohnen und 
Leben in der Schweiz



Wie oft nehmen Sie durchschnittlich Paketsendungen für Ihre Nachbarn an?

2%

12%

36%

50%

Häufig (einmal oder
mehrmals pro Woche)

Gelegentlich (weniger als
einmal pro Woche)

Selten (weniger als
einmal pro Monat)

Nie

Teilmenge: „Häufig, gelegentlich, selten“ Teilmenge: „Nie“50% 50%

Basis: n=500



4%

12%

26%

58%

3%
8%

22%

67%

1%

13%

40%
46%

1%

14%

46%

39%

Häufig (einmal oder
mehrmals pro Woche)

Gelegentlich (weniger als
einmal pro Woche)

Selten (weniger als
einmal pro Monat)

Nie

Wie oft nehmen Sie durchschnittlich Paketsendungen für Ihre Nachbarn an?

Basis: n=500

18-29 Jahre 30-39 Jahre 40-59 Jahre 60 Jahre oder älter



Warum nehmen Sie keine Pakete für Ihre Nachbarn an?

13%

13%

14%

60%

Weil ich dann abends noch auf den Nachbarn warten
muss.

Weil die Pakete oft tagelang bei mir herumstehen.

Weil es dann noch häufiger bei mir klingelt.

Weil meine Pakete auch niemand für mich annimmt.

Basis: n=500, Teilmenge=248

Teilmenge: Personen, die keine Pakete annehmen



Nervt es Sie, wenn Sie die Paketannahme für Ihre Nachbarn übernehmen? 

2%

2%

1%

3%

2%

31%

59%

Ja, weil es dann noch häufiger bei mir klingelt

Ja, weil  meine Pakete auch niemand für mich
annimmt

Ja, weil die Pakete oft tagelang bei mir herumstehen

Ja, weil ich dann abends noch auf den Nachbarn
warten muss

Nein, das finde ich spannend: so weiß ich immer, wer
meinen Nachbarn etwas schickt

Nein, das mache ich gerne

Nein, das beruht auf Gegenseitigkeit

Basis: n=500, Teilmenge=252

Ja: 8%

Teilmenge: Personen, die Pakete annehmen



Wie oft nehmen Sie durchschnittlich Paketsendungen für Ihre Nachbarn an? (Österreich)

4%

23%

44%

29%

Häufig (einmal oder
mehrmals pro Woche)

Gelegentlich (weniger
als einmal pro Woche)

Selten (weniger als
einmal pro Monat)

Nie

Teilmenge: „Häufig, gelegentlich, selten“ Teilmenge: „Nie“71% 29%

Basis: n=500

Häufigster Grund für Ablehnung:

Meine Pakete nimmt auch niemand für 
mich an: 55 Prozent
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